

夯实基础 提升水平 蒋坊乡加强基层党组织建设助推经济社会发展

本报讯(苗凤强、盖晓萌)去年以来,阜城县蒋坊乡按照基层党组织标准化建设要求,不断加强农村基层党组织规范化建设,夯实党建基础,提升党建水平,助推全乡经济社会健康有序发展。

坚持创新基层党组织设置,推动严密体系。开展农村“党建+综合治理”网格化管理,在全乡160多个网格中实施党组织、干部队伍、党员队伍、纵向到底的党建网格化管理工作模式,建立了由党委书记负总责、9个党建责任区、60个基层支部、106个网格党小组、534名党建网格员的五级党建网格为基本框架的上下联通管理体系,确保党的触角延伸至村级管理各个角落。整顿软弱涣散村党组织,

对软弱涣散村党组织采取一名乡镇领导班子成员包村、一名第一书记驻村、一个帮扶小组结对、一套有针对性的整顿方案的“四个一”整治措施,集中力量限期解决突出问题。同时累计投资42万元,分别对北郭村、侯村等7个村的党群服务中心和综合服务站进行改造提升,达到上级要求的标准。

坚持选优配强村党组织带头人,推动优化提升。以换届为契机集中选优配强村党组织书记。57个村党支部书记50岁以下的36人,占比63%;大专及以上学历的35人,占比61%;“四类人员”49人,占比86%;企业家村官22人,占比39%,新选任35岁左右村党支部书记25名、大专及以上学历村党支部书记8名;11名退役军人担

任支部书记,占比19%;36名退役军人当选村“两委”成员,占比14%;57个村“两委”全部实现了有35岁以下干部和女干部,保证了换届结构。村“两委”干部年龄整体下降6岁。

坚持从严教育管理监督党员,推动激发活力。优化党员队伍结构,2021年共发展党员74人,以农村违规违纪发展党员排查为抓手,对党员档案集中全面清理,及时更新党员管理信息系统。在完成省市县调训任务的基础上,通过召开干部大会、“擂台赛”等不同形式,对全乡各村“两委”成员进行了集中轮训。利用远程教育、学习强国等平台,组织开展党员户挂牌、党员联系户、承诺践诺、设岗定责等活动,实

行党员评星定级、积分管理,引导农村党员在疫情防控、乡村治理、强村富民中走在前表率。

坚持深化党建引领乡村治理,推动乡村善治。加强对村合作经济组织、村妇代会、村人民调解委员会、村红白理事会等基层组织的领导,全面推行村务“五议三公开”制度,合理调节农村利益关系,有序引导农民合理诉求,有效化解农村矛盾纠纷,维护农村社会和谐稳定。发展壮大村级集体经济,通过创办领办实体、实行股份合作、开展租赁经营、提供服务创收等方式,因地制宜探索发展路子,完善利益联结机制,全乡集体收入两万元以上的村达到5个,5万元以上的村50个,10万元以上的村两个。

市领导到武强县督导调研

本报讯(记者李晨阔)2月16日,市委常委、组织部部长赵志强,副市长彭晓明到武强县督导调研相关工作,市直有关单位负责同志一同参加调研。

市领导一行先后到金音家园小区、赛元生物隔离点、蒙牛乳业(衡水)有限公司、润旺达洁具制造有限公司、武强县信访局,详细了解疫情防控、社区党建、“双报到”、企业复工复产、项目建设、安全生产、信访稳定等重点工作开展情况。市领导指出,要时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持外防输入、内防反弹,把疫情防控的责任压紧压实,把疫情防控的措施落细落实。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,扎实做好“双报到”工作,加强城乡社区基础性防控,配齐配强流调、隔离、消杀、社区防控等重点人员定期核酸检测,牢牢守住基层防控阵地。要加强隔离点管理,认真落实领导包联隔离点制度,严格执行污废无害化处理、环境消杀、后勤保障等操作规范,全面消除隐

患。市领导强调,要认真落实省、市委安排部署,聚焦开展“三统筹三扩大四创建”活动,落实我市“十项重点工作”,持续深化纠正“四风”和作风纪律专项整治,大兴“精耕细作”和“严细深实快”之风,把工作牢牢放在心上、抓在手上、落实到行动上,全力以赴推动各项重点任务取得新成效。要坚持党建引领贯穿社区建设始终,及时解决制约社区工作、影响群众生活的实际问题,进一步密切党群关系,夯实基层基础。要紧盯全年经济社会发展目标,完整准确全面贯彻新发展理念,优化产业结构,扩大和延伸产业链,加大招商引资力度,狠抓重点项目建设,强化要素保障,确保实现首季“开门红”。要统筹发展和安全,加强安全生产监管,深入开展安全隐患大排查、大整治,强化企业主体责任落实,建立完善安全生产长效机制,坚决消除各类安全隐患。要用心、用情、用力做好信访工作,有效解决群众的合理合法诉求,切实维护人民群众的合法权益,为经济社会发展营造良好环境。

春节后 我市主城区主副食品价格平稳回落

2月15日,记者走访衡水主城区多家商超发现,春节过后,蔬菜、猪肉、鸡蛋、面粉等主副食品供货充足,价格与春节期间相比平稳回落。

在红旗大街一家连锁超市,记者注意到蔬菜价格整体回落,买菜的市民络绎不绝。大白菜2.58元/公斤,黄葱头2.58元/公斤,黄瓜6.58元/公斤,白萝卜1.98元/公斤,油菜5元/公斤,冬瓜3.38元/公斤。“现在这些蔬菜的价格与春节期间相比便宜了不少,整体回落了20%左右,个别蔬菜甚至便宜了一半。”一位销售人员介绍,节后市民需求减少,再加上气温上升,蔬菜长势好,供应量增加,是蔬菜价格下降的主要原因。

在中心街一大型超市记者看到,各种蔬菜、肉类、鸡蛋等主副食品供应充足,顾客们在选购着自己需要的商品。当天鲜鸡蛋的价格是8.78元/公斤。一位销售人员介绍,除了鸡蛋,猪肉价格比春节前也有所回落,有些猪肉的价格每公斤已经降到20元以下,前蹄肉每公斤15.8元,后座肉每公斤19.8元,带脂条肌每公斤19.8元。记者在粮油区了解到,面粉、大米、小米、食用油等商品价格变化不大,基本与春节期间持平,大米售价为每公斤5.58元,小米售价为每公斤9.18元。

据了解,目前市场上的蔬菜大都是冬季蔬菜,春季蔬菜上市还需要一定时间,接下来蔬菜价格应该不会再次出现大幅度下降的情况了,菜价基本恢复到正常水平。
张玲玲 摄影报道



1980年10月17日

邓小平在会见法国总统德斯坦时说:德斯坦总统提出的“多极政治”是客观现实,多极需要联合,这里面没有什么头头,也不需要一个什么条约,但需要相互协调行动,协调政策。美国和欧洲的关系只能是平等的伙伴关系。在谈到中国的国内形势时说:中国是在变化之中,是在朝着健康的方向发展。粉碎“四人帮”以后,我们还有一段徘徊时期,徘徊中也有前进。真正转折是1978年12月的十一届三中全会。这次会议确定了我们的方向、路线。这条路线的核心是将工作重点转到四个现代化建设上来。国内有些人担心我们的现行路线能否稳定和延续下去。现在我们可以说,这条路线会继续下去,因为只有这条路线符合我们国家和人民的利益。

1988年10月17日

邓小平会见罗马尼亚共产党总书记,罗马尼亚总统齐奥塞斯库时谈到,要用发展的实践证明社会主义的优越性。他指出:每个社会主义国家都要独立思考。每个国家包括资本主义发

达国家之间的情况都是千差万别的。社会主义国家要把生产力搞上去,证明社会主义制度优于资本主义制度。我们要用发展生产力和科学技术的实践,用精神文明、物质文明建设的实践,证明社会主义制度优于资本主义制度,让发达的资本主义国家的人民认识到,社会主义确实比资本主义好。

1993年10月18日

江泽民在中央农村工作会议上的讲话中强调,全党要始终高度重视“三农”问题。他指出:农业、农村、农民问题,始终是一个关系我们党和国家全局的根本性问题。新民主主义革命时期是这样,社会主义建设时期也是这样。在建立社会主义市场经济体制的过程中,要继续坚定不移地贯彻以农业为基础的方针,坚定不移地把农业放在经济工作的首位。越是加快改革开放,越要重视农业、保护农业、加强农业。要真正地而不是表面地、实际地而不是口头地、全心全意地而不是半心半意地加强农业这个基础。新中国成立初期实行依靠农业积累发展工业的战略是必要的。现在条

件不同了,应该调整结构,包括调整基本建设投资、财政预算内资金、信贷资金结构。宁肯暂时少上几个工业项目,也要保证农业发展的紧迫需要。特别要保证主要农产品的生产和供给,保证农业基础设施建设不断增强,保证贫困地区的开发和建设有较快地进展。在确保农业持续稳定发展的前提下,安排整个国民经济的发展规模和速度,安排工农业两大门类资金投入的比例。

他谈到当前深化农村改革的主要任务时指出:当前深化农村改革,应以培育市场主体、健全市场体系,加强宏观指导和农业的保护为主要内容,加快建立适应社会主义市场经济要求的农村经济运行机制和管理体制,以家庭联产承包为主的责任制、统分结合的双层经营体制,是我国农村经济

的一项基本制度,必须长期保持稳定,并在实践中不断完善。

他指出:解决好农业、农村、农民问题,归根到底要靠大力发展农村的社会生产力。各级党委、政府必须把加快农村经济的发展,不断增加农民收入,作为农村工作的根本出发点和落脚点。

他指出:坚持以市场为导向,调整农村产业结构,优化资源配置,走高产、优质、高效的道路。这是我国农业发展势在必行的深刻变革,也是农村经济工作指导方针的一个战略性转变。加强农业基础设施建设,改善农业生产条件。这是关系农业稳定增长,增强农业后劲的一个重要问题。这篇讲话以《要始终高度重视农业、农村和农民问题》为题,收入《十四大以来重要文献选编》(上)。

彭晓明在全市2022年一季度工业商贸经济运行调度会上强调

振奋精神 坚定信心 确保实现工业商贸经济首季“开门红”

本报讯(记者李晨阔)2月15日,我市召开2022年一季度工业商贸经济运行调度会。副市长彭晓明主持会议并讲话。

会上,各县市区分别就工业商贸经济指标计划和支撑保障措施等情况进行了汇报。工信、商务、科技等市直部门结合职责,就抓好下一步重点工作进行安排。

彭晓明要求,各级各部门要认真贯彻落实省、市工作部署,振奋精神,坚定信心,以更大力度、更实举措加压奋进,全力抓好工业商贸经济运行工作,确保实现首季“开门

红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。他强调,要加强经济运行监测,精准核算工作任务和增长空间,找准差距和不足,千方百计深挖潜力,全力以赴争取一季度开好局、起好步。要全面落实“二三四”抓落实机制,加强分析调度,实施投资拉动,注重消费驱动,抓好要素保障,强化包联服务,加快企业复工复产,推动工业商贸经济平稳运行。要在招商引资上持续用力,坚持内外资一起招,加大强度、提高精度、创新方式,吸引更多大项目、好项目落户衡水。

警钟长鸣 激浊扬清

景县人民检察院上好年后警示教育第一课

本报讯(景检宣)为进一步加强对干警警示教育,扎实推进党风廉政建设和反腐败斗争工作,切实增强干警的政治自觉和行动自觉,筑牢防腐拒变的思想防线,切实上好年后“反腐倡廉”警示教育第一课,日前,景县人民检察院全体干警收听收看了《零容忍》警示教育记录片。全片以案说纪、以案释法、以“零容忍”态度惩治腐败,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,警示每一名党员要不断提高“不敢腐、不能腐、不想腐”的自觉性和政治觉悟,始终做到忠诚干净担当。

该院各党小组组织党员干警对《零容忍》进行学习讨论,并分享和交流学习心得;并对《关于三起高院院工作人员违反“三个规定”典型案例的通报》进行集体学习讨论。干警们纷纷表示,受到了一次党性、党风、党纪的思想洗礼,同时教育大家要经得起诱惑、顶得住考验,严守党纪国法,时刻紧绷作风纪律这根弦,将廉洁自律的政治自觉、思想自觉和行动自觉融入到检察工作和生活中,不断加强和改进工作作风,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

市应急管理局对特种作业常见问题解答(三)

一、特种作业操作证什么情况下可以延长复审时间?

《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第二十一条规定:“特种作业人员在特种作业操作证有效期内,连续从事本工种10年以上,严格遵守有关安全生产法律法规的,经原考核发证机关或者从业所在地考核发证机关同意,特种作业操作证的复审时间可以延长至每6年1次。”

二、特种作业操作证复审有哪些要求?

《特种作业人员安全技术培训考核管理规定》第二十二条规定,特种作业操作证需要复审的,应当在期满前60日内,由申请人或者申请人的用人单位向原考核发证机关或者从业所在地考核发证机关提出申请,并提交下列材料:

(一)社区或者县级以上医疗机构出具的健康证明(根据《中华人民共和国应急管理部公告》(2018年第12号,以下简称《公告》),申请办理特

种作业操作证时,申请人不再提交体检证明,改为个人健康书面承诺);

(二)从事特种作业的情况(根据《公告》,申请人不再提交,改为部门内部核查);

(三)安全培训考试合格记录(根据《公告》,申请人不再提交,改为部门内部核查)。

特种作业操作证有效期届满需要延期换证的,应当按照前款的规定申请延期复审。

三、特种作业人员安全技术考试包括哪些项目?

《安全生产资格考试与证书管理暂行办法》第九条第一款规定:“特种作业人员操作资格考试分为安全生产知识考试和实际操作考试。安全生产知识考试合格后,方可进行实际操作考试。”

应急管理之窗

衡水日报
衡水晚报

我们因你而精彩

广告热线:2023128

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒

《衡水晚报》
微信息
订版热线
13503189058

党史百年·重要论述